

Ενώπιον παντός αρμοδίου Δικαστηρίου
ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ – ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Της ανώνυμης εταιρείας με την επωνυμία «ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ Μονοπρόσωπη Ανώνυμη Εταιρεία» και τον δ.τ. «ΙΦΕΤ Μ.Α.Ε.», η οποία εδρεύει στην Παλλήνη Αττικής (18^ο χλμ. Λεωφόρου Μαραθώνος), και εκπροσωπείται νομίμως,

π ρ ο ς

1.- Την ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία «BANKINGNEWS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΜΕΣΩ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ» και τον διακριτικό τίτλο «BANKINGNEWS Α.Ε.», η οποία εδρεύει στην Αθήνα (Λεωφ. Μεσογείων αρ. 15) και εκπροσωπείται νομίμως.

✓ 2.- Τον Πέτρο Λεωτσάκο του Λαζάρου, δημοσιογράφο και υπεύθυνο διαχείρισης της ιστοσελίδας «www.bankingnews.gr», κάτοικο ομοίως. Και

3.- Τον Νικόλαο Καρούτζο, δημοσιογράφο της ιστοσελίδας «www.bankingnews.gr», κάτοικο ομοίως Αθηνών (Λεωφ. Μεσογείων αρ. 15).-

Με την επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματος της ΙΦΕΤ Μ.Α.Ε. **ΣΑΣ ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ** τα κάτωθι:

1.- Στις 6 Οκτωβρίου 2021 αναρτήθηκε στην ειδησεογραφική ιστοσελίδα «www.bankingnews.gr», της οποίας η πρώτη από εσάς είναι ιδιοκτήτρια και ο δεύτερος από εσάς υπεύθυνος διαχείρισης, άρθρο υπό τον τίτλο «Αποκάλυψη: Ζημία 80.000 ευρώ για το Δημόσιο σε μία ημέρα, με σφραγίδα ΙΦΕΤ», το οποίο υπογράφει ο τρίτος από εσάς. Στο εν λόγω δημοσίευμα περιέχονται ψευδή γεγονότα, τα οποία δυσφημούν την εταιρεία μας.

2.- Συγκεκριμένα, πέραν του ίδιου του τίτλου, ο οποίος κατά τρόπο αντιδεοντολογικό και απαράδεκτο προκαταβάλλει τον τρίτο ότι πρόκειται για μία «σκανδαλώδη» υπόθεση πριν καν αυτός διαβάσει το δημοσίευμα, πρόκειται **ιδίως** για τις εξής φράσεις του δημοσιεύματος, οι οποίες επισημαίνονται κατωτέρω με έντονη γραφή:

“Όλο το παρασκήνιο των απίστευτων πρακτικών της διοίκησης Σωτηρίου.

Οι Υπουργοί Υγείας άλλαξαν καθώς έφυγε ο Βασίλης Κικίλιας και ήλθε ο Θάνος Πλεύρης **αλλά η διοίκηση του ΙΦΕΤ παραμένει ακλόνητη και συνεχίζει να προβαίνει σε ενέργειες που δεν έχουν προηγούμενα και εγείρουν ζητήματα χρηστής διαχείρισης.**

Ειδικότερα στα τέλη Σεπτεμβρίου η διευθύντρια Φαρμάκων κα Παπαστεργίου δήλωσε γραπτώς στην Διεύθυνση Έρευνας Αγοράς, την ανάγκη προμήθειας 500 τεμαχίων του σκευάσματος με δραστική ουσία τριεντίνη (φάρμακο για τη νόσο WILSON).

Υπενθυμίζεται ότι όπως είχε αποκαλύψει το Bankingnews η διοίκηση του ΙΦΕΤ την Μεγάλη Πέμπτη είχε βάλει παραγγελίες 1000 τεμάχια από το συγκεκριμένο φάρμακο, επιλέγοντας το σκεύασμα CUPRION της εταιρείας INTERGRIS PHARMA ΕΠΕ ιδιοκτησίας Θεριανού. **Τότε είχε προκληθεί σάλος, διότι δεν είχε ενημερωθεί κανείς μόνιμος υπάλληλος ούτως ώστε να γίνει σωστή έρευνα αγοράς για να βρεθεί η πιο συμφέρουσα τιμή.** Έτσι ο κ. Σωτηρίου όπως αναφέρουν οι πληροφορίες είχε δώσει εντολή στην Σύμβουλό του και πρώην τραπεζικό κα Αλεξοπούλου Νίκη, να παραγγείλει τα 1000 τεμάχια από την εταιρεία του κου Θεριανού με τιμή 1150€, **δίχως να ψάξουν αν υπήρχε αλλού φθηνότερη τιμή. Δηλαδή έγινε μέσω της Συμβούλου παραγγελία 1.150.000€ με συνοπτικές διαδικασίες και δίχως να γνωρίζει το παραμικρό κανείς μόνιμος υπάλληλος της αρμόδιας διεύθυνσης.**

Προσφορά – Ποια προσφορά;

Και αυτό ενώ υπήρχε άλλο σκεύασμα με χαμηλότερη τιμή. Συγκεκριμένα το ίδιο ακριβώς σκεύασμα τριεντίνης (TRIENTINE TILLOMED) μπορούσε να προμηθεύσει στο ΙΦΕΤ με τιμή 980€/τεμάχιο η εταιρεία BIOARS THERAPEUTICS και μάλιστα υπάρχει και προσφορά που ήταν κατατεθειμένη στο ΙΦΕΤ.

Αυτά προφανώς αποτελούν λεπτομέρειες καθώς την Τρίτη 28/9 όπως αναφέρουν καλά πληροφορημένες πηγές ο κ. Σωτηρίου έδωσε εντολή στην νεαρή ενοικιαζόμενη υπάλληλο (μέσω ICAP) κα Κόκκινου Ηρώ να αγοράσει από την εταιρεία του κ. Θεριανού 500 τεμάχια τριεντίνης πάλι προς 1150€/τεμάχιο. Με την παραγγελία αυτή σε μία μόλις ημέρα ο ΕΟΠΥΥ ζημιώθηκε κατά το «ευτελές» ποσό των 80.000 ευρώ.

Η αναταραχή που ακολούθησε μέσα στις εγκαταστάσεις της Παλλήνης ήταν άνευ προηγουμένου. Ο προϊστάμενος του τμήματος, υπεύθυνος φαρμακοποιός με μεγάλη εμπειρία σε επιτροπές τιμολόγησης στο Υπουργείο Υγείας κος Λέντζας Δάμων δεν μπορούσε να πιστέψει αυτό που είχε συμβεί.

Όταν λοιπόν ζήτησε εξηγήσεις, σε έντονο ύφος, από τη Σύμβουλο Νίκη Αλεξοπούλου για την πολύ ακριβότερη επιλογή σκευάσματος, η στάση της δεύτερης οδήγησε σε μεγάλο καβγά. Ο λόγος ήταν ότι η Αλεξοπούλου προσπαθούσε να δικαιολογήσει πεπραγμένα του Σωτηρίου. Ο Λέντζας

εξοργίστηκε περισσότερο και κατηγόρησε ευθέως, τόσο την ίδια όσο και τον Σωτηρίου για την παραγγελία στην εταιρεία του Θεριανού.

Άλλωστε με Υπουργική απόφαση που έχει δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (31/12/2020, αρ. Φύλλου 5854), υπάρχει σαφέστατος τρόπος υπολογισμού του ΚΗΘ (κόστος ημερήσιας θεραπείας), κάτι που ο κ. Λέντζας γνωρίζει πολύ καλά **και στην συγκεκριμένη παραγγελία καταστρατηγείται.**

Φαίνεται όμως ότι ο Σερραϊός μάνατζερ είναι πάνω από τα ΦΕΚ. Αυτός άλλωστε είναι και ο λόγος, που ο Σωτηρίου σκοπεύει να μεταφέρει τον Λέντζα σε άλλο τμήμα του ΙΦΕΤ, με αφορμή την αλλαγή του Οργανογράμματος, **για να μην τον έχει «μέσα στα πόδια του».** Βέβαια υπάρχει και ένας αστάθμητος παράγοντας στις κινήσεις, η εταιρεία ΒΙΟΑΡS που ενώ έχει φθηνότερη τιμή για το ίδιο προϊόν έχει αποκλειστεί και ουδείς γνωρίζει πώς θα αντιδράσει και σε ποιο επίπεδο αν δεν έχει αντιδράσει ήδη».

3.- Το ανωτέρω δημοσίευμα είναι πρωτίστως ψευδές, δυσφημιστικό και υποβολιμαίο· στοχεύει δε κατά τρόπο άμεσο να πλήξει την εμπιστοσύνη των δημοσίων φορέων (ΕΟΦ, ΕΟΠΥΥ), των φαρμακευτικών επιχειρήσεων και εν γένει του κοινού προς την εταιρεία μας, και μάλιστα προς όφελος τρίτων.

4.- Η ΙΦΕΤ Μ.Α.Ε. είναι μία δημόσια εταιρεία, με μόνο μέτοχο τον «ΕΘΝΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΦΑΡΜΑΚΩΝ», η οποία δραστηριοποιείται από το έτος 1991 στον τομέα της εισαγωγής και διακίνησης φαρμακευτικών προϊόντων, εφ' όσον διαπιστώνεται αρμοδίως έλλειψη και μετά από εξακριβωμένο έλεγχο της αναγκαιότητας και της ωφελιμότητας του προϊόντος για την προάσπιση και προαγωγή της δημόσιας υγείας· στην καταστατική δραστηριότητα της ΙΦΕΤ Μ.Α.Ε. ανήκει και η εξαγωγή των φαρμακευτικών προϊόντων, τα οποία εισήχθησαν στην φαρμακευτική αγορά και δεν δύνανται πλέον να διατεθούν. Μάλιστα σε αυτήν την κατηγορία περιλαμβάνονται και τα καινοτόμα φάρμακα, στα οποία αποκτά πρόσβαση ο Έλληνας ασθενής μέσω της εταιρείας μας.

Πράγματι, η ΙΦΕΤ Μ.Α.Ε. διαδραματίζει **τον** πρωταγωνιστικό ρόλο στον αντίστοιχο τομέα δραστηριότητας, παρέχοντας υπηρεσίες υψηλής ποιότητας στον Έλληνα ασθενή μέσω των παρόχων υπηρεσιών υγείας, δημοσίου και ιδιωτικού τομέα, μεταξύ των οποίων η φήμη της είναι άριστη. Η συναλλακτική δράση και συμπεριφορά της διέπονται πάντοτε από τις

αρχές της χρηστής οικονομικής διαχείρισης, της καλής εμπορικής πίστης και των καλών συναλλακτικών ηθών· γι' αυτόν ακριβώς τον λόγο έχει καταστεί αξιόπιστος συνεργάτης, συμβαλλόμενη με πλήθος παραγωγών, αντιπροσώπων και διανομέων του φαρμάκου τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό.

5.- Τα ψευδή και συκοφαντικά γεγονότα, τα οποία περιέχονται στο ανωτέρω δημοσίευμα, εντοπίζονται πρωτίστως στην αναφορά ότι στις 28/9/2021 ο ΕΟΠΥΥ ζημιώθηκε κατά το ποσό των 80.000 ευρώ σε μία ημέρα από την επιλογή του σκευάσματος CUPRIOR αντί του σκευάσματος TRIENTINE TILLOMED, το οποίο δήθεν είναι οικονομικότερο από το πρώτο, όπως τούτο δήθεν προκύπτει από το κόστος ημερήσιας θεραπείας (ΚΗΘ).

Το αληθές είναι ότι το σκεύασμα CUPRIOR είναι οικονομικότερο με βάση το ΚΗΘ και το γεγονός τούτο προκύπτει αποδεδειγμένως από την ορθή συμπερίληψη όλων των παραμέτρων του τύπου. Συγκεκριμένα, η σχέση μεταξύ τους είναι 79/82 (με βάση την λιανική τιμή), 72/84 (με βάση την χονδρική τιμή) και 60/84 (με βάση την τιμή αγοράς). Πάντως, ανεξαρτήτως του γεγονότος ότι στην συγκεκριμένη περίπτωση προμήθειας ελήφθη υπ' όψιν και το ΚΗΘ για την επιλογή του σκευάσματος, η τιμή αγοράς ενός προϊόντος της αρμοδιότητας της εταιρείας μας ούτε προσδιορίζεται ούτε είναι δυνατόν να προσδιορισθεί με βάση το ΚΗΘ, καθώς τα αντίστοιχα φάρμακα δεν εντάσσονται στην θετική λίστα φαρμάκων και δεν αποζημιώνονται με βάση την ΥΑ Δ3α 81897/2020 (ΦΕΚ 5854/Β/2020).

Στο ίδιο πλαίσιο, εξ ίσου ψευδής και δυσφημιστική είναι η αναφορά ότι η επιλογή του συγκεκριμένου σκευάσματος CUPRIOR έγινε δήθεν με αυθαίρετη απόφαση της Διοίκησης της εταιρείας, δίχως δήθεν να προηγηθεί έρευνα αγοράς από τους αρμοδίους υπαλλήλους, και ότι η εν λόγω επιλογή υπήρξε επιζήμια για την εταιρεία και εντεύθεν για το Ελληνικό Δημόσιο.

Το αληθές είναι ότι εντός του έτους 2021, έχει υπάρξει εξοικονόμηση προσού 850.000 ευρώ από την πλήρη διαπραγμάτευση των όρων, συμπεριλαμβανομένου ακόμη και του νομίσματος τιμολόγησης, σε συνδυασμό με την ταυτόχρονη έρευνα αγοράς για την προμήθεια σκευάσματος με την δραστική ουσία τριεντίνη. Το αληθές, επίσης, είναι η εταιρεία διατηρεί πλήρως ενημερωμένο αρχείο έρευνας αγοράς και μάλιστα το τελευταίο χρόνο έχει αυξήσει τον αριθμό των προμηθευτών της και έχει διαπραγματευτεί μειώσεις τιμών σε περισσότερα από 60 φαρμακευτικά προϊόντα.

Βεβαίως και επισημαίνουμε ότι παραλείψατε να ζητήσετε την γνώμη της εταιρείας επί του συγκεκριμένου (τεχνικού) θέματος πριν προβείτε σε ψευδείς και συκοφαντικούς ισχυρισμούς περί ανυπόστατων γεγονότων, κατά παράβαση κάθε δημοσιογραφικής δεοντολογίας. Η παράλειψη αυτή καταδεικνύει ότι το δημοσίευμα είναι κακόβουλο και αποσκοπεί αποκλειστικώς και μόνον να πλήξει την εμπορική φήμη και αξιοπιστία της ΙΦΕΤ Μ.Α.Ε..

6.- Περαιτέρω, ψευδείς και συκοφαντικές, καθώς πλήττουν την εικόνα της εταιρείας μας, είναι οι αναφορές σε δήθεν διαξιφισμούς και ακραίες συμπεριφορές μεταξύ των στελεχών και υπαλλήλων, οι οποίοι μάλιστα αναφέρονται ονομαστικώς, κατά πρόδηλη και ευθεία παράβαση των κανόνων για την προστασία προσωπικών δεδομένων ! Το αληθές είναι ότι ουδέποτε έλαβαν χώρα τέτοια περιστατικά και συμπεριφορές προσώπων εντός της εταιρείας μας.

7.- Η ήδη προκληθείσα σε βάρος της εταιρείας μας βλάβη είναι σημαντικότερη, λαμβάνοντας υπ' όψιν αφ' ενός μεν τον δημόσιο χαρακτήρα, τον πρωταγωνιστικό ρόλο στην αντίστοιχη αγορά και το οικονομικό μέγεθος

αυτής, αφ' ετέρου δε την απαξία της πράξης, η οποία αποδίδεται σε βάρος της με το επιλήψιμο δημοσίευμα, καθώς και την παντελή αναλήθεια αυτού.

8.- Κατόπιν των ανωτέρω **ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΩΜΕΘΑ** εντονότατα για το εν λόγω ψευδές και κακόβουλο δημοσίευμα και με την παρούσα **ΣΑΣ ΚΑΛΟΥΜΕ**, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 37 του Ν.4356/2015, να αποκαταστήσετε την τελεσθείσα σε βάρος της εταιρείας μας δυσφήμιση, ανακαλώντας τις ψευδείς και δυσφημιστικές διαδόσεις και να ανασκευάσετε το κείμενο καθ' ο μέρος αναφέρεται στην ΙΦΕΤ Μ.Α.Ε.. Οι διατάξεις του ως άνω νόμου και η στοιχειώδης δημοσιογραφική δεοντολογία απαιτούν την παράθεση κειμένου επανόρθωσης, το οποίο να περιέχει τα αληθή γεγονότα ως ακολούθως:

« Είναι αβάσιμοι και οφείλονται σε πλάνη και εσφαλμένη πληροφόρηση οι ισχυρισμοί, που περιέχονται στην ιστοσελίδα μας στις 6/10/2021 με τον τίτλο «Αποκάλυψη: Ζημία 80.000 ευρώ για το Δημόσιο σε μια ημέρα, με σφραγίδα ΙΦΕΤ».

Το αληθές και ακριβές είναι ότι ουδεμία ζημία υπέστη το Ελληνικό Δημόσιο από την προμήθεια εκ μέρους της ΙΦΕΤ Μ.Α.Ε. του σκευάσματος CUPRIOR αντί του σκευάσματος TRIENTINE TILLOMED. Απεναντίας για την αγορά της συγκεκριμένης δραστικής ουσίας, η ΙΦΕΤ Μ.Α.Ε. έχει εξοικονομήσει τον τελευταίο χρόνο ποσό μεγαλύτερο των €850.000, διαπραγματευόμενη -μεταξύ άλλων και- την τιμή, όπως έχει πράξει εφέτος σε περισσότερα από 60 φαρμακευτικά προϊόντα. Επίσης, το αληθές είναι ότι κανένας διαξιφισμός δεν έλαβε χώρα μεταξύ των υπαλλήλων της εταιρείας σχετικά με την αγορά των φαρμακευτικών προϊόντων.

Η ΙΦΕΤ Μ.Α.Ε. είναι μία δημόσια εταιρεία και στον καταστατικό σκοπό της ανήκει εισαγωγή και διακίνηση φαρμακευτικών προϊόντων, καθώς και η εξαγωγή των προϊόντων, τα οποία έχει εισαγάγει και δεν μπορεί

Ε.Μ.Σ.
Ο.Σ.Α.
Α.Ο.Ν. 12
2729
stafil
42-Δ

να διαθέσει περαιτέρω για πραγματικούς λόγους. Η ΙΦΕΤ Μ.Α.Ε., για 30 χρόνια, εξασφαλίζει στον Έλληνα ασθενή πρόσβαση σε καινοτόμες θεραπείες και φαρμακευτικά προϊόντα που είναι σε έλλειψη.

Για την αποκατάσταση της αλήθειας απαιτείται ρητή ανάκληση της προσβολής και πλήρης διάψευση του ανωτέρω δημοσιεύματος με την δημοσίευση του ανωτέρω κειμένου επανόρθωσης και όχι παράθεση της παρούσας εξωδίκου δηλώσεως ως απλών ισχυρισμών μας, άλλως παραμένει βαρύτερη η προσβολή της φήμης της εταιρείας μας. Η ανάκληση του ανωτέρω δημοσιεύματος απαιτείται σύμφωνα με την διάταξη της παρ. 5 του Ν. 1178/1981, όπως αντικαταστάθηκε από την παρ. 2 του άρθρου 37 του Ν. 4356/2015: α) να γίνει αμέσως και σε έκταση και μέγεθος ανάλογο με το επιλήψιμο δημοσίευμα και β) να κοινοποιήσετε στην εταιρεία μας το ως άνω δημοσίευμα αποκατάστασης.

Τέλος, **ΣΑΣ ΚΑΛΟΥΜΕ** να μην επαναλάβετε στο μέλλον το ίδιο ή ανάλογο δημοσίευμα, το οποίο να περιέχει τους ίδιους ή παρεμφερείς ψευδείς και προσβλητικούς ισχυρισμούς σε βάρος της ΙΦΕΤ Μ.Α.Ε..

Για τους λόγους αυτούς και με την ρητή επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματος της ΙΦΕΤ Μ.Α.Ε., αρμόδιος δικαστικός επιμελητής εντέλλεται να επιδώσει νομίμως την παρούσα προς:

1.- Την ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία «BANKINGNEWS ΑΝΩΝΥΜΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΜΕΣΩ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ» και τον διακριτικό τίτλο «BANKINGNEWS Α.Ε.», η οποία εδρεύει στην Αθήνα (Λεωφ. Μεσογείων αρ. 15) και εκπροσωπείται νομίμως.

2.- Τον Πέτρο Λεωτσάκο του Λαζάρου, δημοσιογράφο και υπεύθυνο διαχείρισης της ιστοσελίδας «www.bankingnews.gr», κάτοικο ομοίως. Και

3.- Τον Νικόλαο Καρούτζο, δημοσιογράφο της ιστοσελίδας «www.bankingnews.gr», κάτοικο ομοίως Αθηνών (Λεωφ. Μεσογείων αρ. 15),

για να λάβουν γνώση και για τις νόμιμες συνέπειες, αντιγράφοντας αυτήν εξ ολοκλήρου στην Έκθεση Επιδόσεως.

Παλλήνη, 18 Οκτωβρίου 2021

Η πληρεξούσια δικηγόρος


ΦΩΤΕΙΝΗ Μ. ΣΤΑΦΥΛΑ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΑΜ/ΔΣΑ: 16310
ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΑΙΩΝ 12 - ΑΘΗΝΑ 106 82
ΤΗΛ.: 210 3642729 - FAX: 210 3623990
email: stafila.f@dsa.gr
ΑΦΜ: 036148242 - ΔΟΥ: Δ' ΑΘΗΝΩΝ